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Mettez à jour les composants du cluster HA

Mise à niveau des services BeeGFS

Utilisez Ansible pour mettre à jour la version de BeeGFS exécutée sur votre cluster HA.

Présentation

BeeGFS applique un major.minor.patch schéma de gestion des versions. Des rôles Ansible haute
disponibilité BeeGFS sont fournis pour chaque major.minor version prise en charge (par exemple,
beegfs_ha_7_2 et beegfs_ha_7_3). Chaque rôle HA est épinglé à la dernière version de correctif BeeGFS
disponible au moment de la publication de la collection Ansible.

Ansible doit être utilisé pour toutes les mises à niveau de BeeGFS, y compris le passage entre les versions
majeure, mineure et corrective de BeeGFS. Pour mettre à jour BeeGFS, vous devrez d’abord mettre à jour la
collection Ansible BeeGFS, ce qui intégrera également les derniers correctifs et améliorations de
l’automatisation du déploiement/gestion et du cluster HA sous-jacent. Même après la mise à jour vers la
dernière version de la collection, BeeGFS ne sera pas mis à niveau tant que ansible-playbook n’aura pas
été exécuté avec l' -e "beegfs_ha_force_upgrade=true" activé. Pour plus de détails sur chaque mise à
niveau, consultez la "Documentation de mise à niveau BeeGFS" pour votre version actuelle.

Si vous effectuez une mise à niveau vers BeeGFS v8, consultez plutôt la "Mise à jour vers
BeeGFS v8"procédure.

Chemins de mise à niveau testés

Les voies de mise à niveau suivantes ont été testées et vérifiées :

Version
d’origine

Mettre à
niveau la
version

Multirail Détails

7.2.6 7.3.2 Oui. Mise à niveau de la collection beegfs de v3.0.1 à v3.1.0, multirail
ajouté

7.2.6 7.2.8 Non Mise à niveau de la collection beegfs de v3.0.1 à v3.1.0

7.2.8 7.3.1 Oui. Mise à niveau avec beegfs collection v3.1.0, multirail ajouté

7.3.1 7.3.2 Oui. Mise à niveau avec beegfs collection v3.1.0

7.3.2 7.4.1 Oui. Mise à niveau avec beegfs collection v3.2.0

7.4.1 7.4.2 Oui. Mise à niveau avec beegfs collection v3.2.0

7.4.2 7.4.6 Oui. Mise à niveau avec beegfs collection v3.2.0

7.4.6 8,0 Oui. Mettez à niveau en suivant les instructions dans la "Mise à jour vers
BeeGFS v8" procédure.

7.4.6 8,1 Oui. Mettez à niveau en suivant les instructions dans la "Mise à jour vers
BeeGFS v8" procédure.

7.4.6 8,2 Oui. Mettez à niveau en suivant les instructions dans la "Mise à jour vers
BeeGFS v8" procédure.
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Étapes de mise à niveau BeeGFS

Les sections suivantes expliquent comment mettre à jour la collection BeeGFS Ansible et BeeGFS. Portez une
attention particulière à toute étape(s) supplémentaire(s) pour la mise à jour de BeeGFS version majeure ou
mineure.

Étape 1 : mise à niveau de la collection BeeGFS

Pour les mises à niveau de collecte avec accès à "Galaxy Ansible", exécutez la commande suivante :

ansible-galaxy collection install netapp_eseries.beegfs --upgrade

Pour les mises à niveau hors ligne de la collection, téléchargez la collection à partir de "Galaxy Ansible" en
cliquant sur le bouton souhaité Install Version` puis Download tarball. Transférez le tarball sur votre
nœud de contrôle Ansible, puis exécutez la commande suivante.

ansible-galaxy collection install netapp_eseries-beegfs-<VERSION>.tar.gz

--upgrade

Voir "Installation de Collections" pour en savoir plus.

Étape 2 : mise à jour de l’inventaire Ansible

Apportez toutes les mises à jour requises ou souhaitées aux fichiers d’inventaire Ansible de votre cluster. Voir
la section Notes de mise à niveau de la version ci-dessous pour plus de détails sur vos exigences spécifiques
de mise à niveau. Voir la section "Présentation d’Ansible Inventory" pour des informations générales sur la
configuration de votre inventaire BeeGFS HA.

Étape 3 : mise à jour du PlayBook Ansible (uniquement en cas de mise à jour des versions principales
ou secondaires)

Si vous passez d’une version majeure à une version mineure, dans le playbook.yml fichier utilisé pour
déployer et gérer le cluster, mettez à jour le nom du beegfs_ha_<VERSION> rôle pour refléter la version
souhaitée. Par exemple, si vous souhaitez déployer BeeGFS 7.4 beegfs_ha_7_4:

- hosts: all

  gather_facts: false

  any_errors_fatal: true

  collections:

    - netapp_eseries.beegfs

  tasks:

    - name: Ensure BeeGFS HA cluster is setup.

      ansible.builtin.import_role:  # import_role is required for tag

availability.

        name: beegfs_ha_7_4

Pour plus de détails sur le contenu de ce fichier PlayBook"Déployez le cluster BeeGFS HA", reportez-vous à la
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section.

Étape 4 : exécutez la mise à niveau BeeGFS

Pour appliquer la mise à jour BeeGFS :

ansible-playbook -i inventory.yml beegfs_ha_playbook.yml -e

"beegfs_ha_force_upgrade=true" --tags beegfs_ha

En coulisse, le rôle haute disponibilité BeeGFS gère :

• Assurez-vous que le cluster est dans un état optimal avec chaque service BeeGFS situé sur son nœud
préféré.

• Mettre le cluster en mode maintenance.

• Mettre à jour les composants du cluster haute disponibilité (le cas échéant)

• Mettez à niveau chaque nœud de fichiers un par un en procédant comme suit :

◦ Mettez le système en veille et basculez ses services vers le nœud secondaire.

◦ Mise à jour des packs BeeGFS.

◦ Proposer de nouveaux services.

• Déplacez le cluster hors du mode maintenance.

Notes de mise à niveau de la version

Mise à jour de BeeGFS version 7.2.6 ou 7.3.0

Modifications de l’authentification basée sur la connexion

BeeGFS version 7.3.2 et ultérieures nécessitent que l’authentification basée sur la connexion soit configurée.
Les services ne démarreront pas sans l’une des options suivantes :

• Spécifier un connAuthFile, ou

• Paramétrage connDisableAuthentication=true dans le fichier de configuration du service.

Il est fortement recommandé d’activer l’authentification basée sur la connexion pour des raisons de sécurité.
Voir "Authentification basée sur la connexion BeeGFS" pour plus d’informations.

Les beegfs_ha* rôles génèrent et distribuent automatiquement le fichier d’authentification à :

• Tous les nœuds de fichiers du cluster

• Le nœud de contrôle Ansible à
<playbook_directory>/files/beegfs/<beegfs_mgmt_ip_address>_connAuthFile

Le beegfs_client rôle détectera et appliquera automatiquement ce fichier aux clients lorsqu’il sera présent.
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Si vous n’avez pas utilisé le beegfs_client rôle pour configurer les clients, vous devez
distribuer manuellement le fichier d’authentification à chaque client et configurer le paramètre
connAuthFile dans le fichier beegfs-client.conf. Lors d’une mise à niveau depuis une
version de BeeGFS sans authentification basée sur la connexion, les clients perdront l’accès
sauf si vous désactivez l’authentification basée sur la connexion pendant la mise à niveau en
définissant beegfs_ha_conn_auth_enabled: false dans
group_vars/ha_cluster.yml (non recommandé).

Pour plus de détails et d’options de configuration alternatives, consultez l’étape de configuration de
l’authentification de connexion dans la section "Spécifiez la configuration de nœud de fichier commun".

Mise à jour vers BeeGFS v8

Suivez ces étapes pour mettre à niveau votre cluster BeeGFS HA de la version 7.4.6 à
BeeGFS v8.

Présentation

BeeGFS v8 introduit plusieurs changements importants qui nécessitent une configuration supplémentaire
avant la mise à niveau depuis BeeGFS v7. Ce document vous guide dans la préparation de votre cluster aux
nouvelles exigences de BeeGFS v8, puis dans la mise à niveau vers BeeGFS v8.

Avant de procéder à la mise à niveau vers BeeGFS v8, assurez-vous que votre système
exécute au moins BeeGFS 7.4.6. Tout cluster exécutant une version antérieure à BeeGFS 7.4.6
doit d’abord "Mise à jour vers la version 7.4.6" avant de poursuivre cette procédure de mise à
niveau vers BeeGFS v8.

Principaux changements dans BeeGFS v8

BeeGFS v8 introduit les changements majeurs suivants :

• Application des licences : BeeGFS v8 requiert une licence pour utiliser les fonctionnalités premium telles
que les pools de stockage, les cibles de stockage distantes, BeeOND, et plus encore. Procurez-vous une
licence valide pour votre cluster BeeGFS avant la mise à niveau. Si nécessaire, vous pouvez obtenir une
licence d’évaluation temporaire de BeeGFS v8 auprès du "Portail de licences BeeGFS".

• Migration de la base de données du service de gestion : Pour activer la configuration avec le nouveau
format basé sur TOML dans BeeGFS v8, vous devez migrer manuellement votre base de données du
service de gestion BeeGFS v7 vers le format BeeGFS v8 mis à jour.

• Chiffrement TLS : BeeGFS v8 introduit TLS pour sécuriser la communication entre les services. Vous
devrez générer et distribuer des certificats TLS pour le service de gestion BeeGFS et l' `beegfs`utilitaire en
ligne de commande dans le cadre de la mise à niveau.

Pour plus de détails et les modifications supplémentaires apportées à BeeGFS 8, consultez le "Guide de mise
à niveau BeeGFS v8.0.0".

La mise à niveau vers BeeGFS v8 nécessite une interruption du cluster. De plus, les clients
BeeGFS v7 ne peuvent pas se connecter aux clusters BeeGFS v8. Coordonnez soigneusement
le calendrier de mise à niveau entre le cluster et les clients afin de minimiser l’impact sur les
opérations.
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Préparez votre cluster BeeGFS pour la mise à niveau

Avant de commencer la mise à niveau, préparez soigneusement votre environnement afin d’assurer une
transition en douceur et de minimiser l’interruption.

1. Assurez-vous que votre cluster est dans un état sain, avec tous les services BeeGFS exécutés sur leurs
nœuds préférés. À partir d’un nœud de fichiers exécutant les services BeeGFS, vérifiez que toutes les
ressources Pacemaker sont exécutées sur leurs nœuds préférés :

pcs status

2. Enregistrez et sauvegardez la configuration de votre cluster.

a. Consultez le "Documentation de sauvegarde BeeGFS" pour obtenir des instructions sur la sauvegarde
de la configuration de votre cluster.

b. Sauvegardez le répertoire de données de gestion existant :

cp -r /mnt/mgmt_tgt_mgmt01/data

/mnt/mgmt_tgt_mgmt01/data_beegfs_v7_backup_$(date +%Y%m%d)

c. Exécutez les commandes suivantes depuis un client beegfs et enregistrez leur sortie pour référence :

beegfs-ctl --getentryinfo --verbose /path/to/beegfs/mountpoint

d. Si vous utilisez la mise en miroir, recueillez des informations détaillées sur l’état :

beegfs-ctl --listtargets --longnodes --state --spaceinfo

--mirrorgroups --nodetype=meta

beegfs-ctl --listtargets --longnodes --state --spaceinfo

--mirrorgroups --nodetype=storage

3. Préparez vos clients à l’interruption beegfs-client des services. Pour chaque client, exécutez :

systemctl stop beegfs-client

4. Pour chaque cluster Pacemaker, désactivez STONITH. Cela vous permettra de vérifier l’intégrité du cluster
après la mise à niveau sans provoquer de redémarrages inutiles des nœuds.

pcs property set stonith-enabled=false

5. Pour tous les clusters Pacemaker dans l’espace de noms BeeGFS, utilisez PCS pour arrêter le cluster :
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pcs cluster stop --all

Mettez à niveau les packages BeeGFS

Sur tous les nœuds de fichiers du cluster, ajoutez le dépôt de paquets BeeGFS v8 correspondant à votre
distribution Linux. Des instructions pour utiliser les dépôts officiels BeeGFS sont disponibles à "page de
téléchargement BeeGFS". Sinon, configurez votre dépôt miroir local BeeGFS en conséquence.

La procédure suivante décrit comment procéder à l’aide du dépôt officiel BeeGFS 8.2 sur des nœuds de
fichiers RHEL 9. Effectuez les étapes suivantes sur tous les nœuds de fichiers du cluster :

1. Importez la clé GPG de BeeGFS :

rpm --import https://www.beegfs.io/release/beegfs_8.2/gpg/GPG-KEY-beegfs

2. Importez le dépôt BeeGFS :

curl -L -o /etc/yum.repos.d/beegfs-rhel9.repo

https://www.beegfs.io/release/beegfs_8.2/dists/beegfs-rhel9.repo

Supprimez tous les dépôts BeeGFS précédemment configurés pour éviter les conflits avec
le nouveau dépôt BeeGFS v8.

3. Videz le cache de votre gestionnaire de paquets :

dnf clean all

4. Sur tous les nœuds de fichiers, mettez à jour les paquets BeeGFS vers BeeGFS 8.2.

dnf update beegfs-mgmtd beegfs-storage beegfs-meta libbeegfs-ib

Dans un cluster standard, le beegfs-mgmtd package ne sera mis à jour que sur les deux
premiers nœuds de fichiers.

Mettre à niveau la base de données de gestion

Sur l’un des nœuds de fichiers exécutant le service de gestion BeeGFS, effectuez les étapes suivantes pour
migrer la base de données de gestion de BeeGFS v7 vers v8.

1. Lister tous les périphériques NVMe et filtrer selon la cible de gestion :
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nvme netapp smdevices | grep mgmt_tgt

a. Notez le chemin d’accès au périphérique dans la sortie.

b. Montez le périphérique cible de gestion sur le point de montage cible de gestion existant (remplacez
/dev/nvmeXnY par le chemin d’accès à votre périphérique) :

mount /dev/nvmeXnY /mnt/mgmt_tgt_mgmt01/

2. Importez vos données de gestion BeeGFS 7 dans le nouveau format de base de données en exécutant :

/opt/beegfs/sbin/beegfs-mgmtd --import-from

-v7=/mnt/mgmt_tgt_mgmt01/data/

Résultat attendu:

Created new database version 3 at "/var/lib/beegfs/mgmtd.sqlite".

Successfully imported v7 management data from

"/mnt/mgmt_tgt_mgmt01/data/".

L’importation automatique peut échouer dans certains cas en raison des exigences de
validation plus strictes dans BeeGFS v8. Par exemple, si des cibles sont affectées à des
pools de stockage inexistants, l’importation échouera. Si la migration de la base de données
échoue, ne procédez pas à la mise à niveau. Contactez le support NetApp pour obtenir de
l’aide concernant la résolution des problèmes de migration de la base de données. À titre de
solution temporaire, vous pouvez rétrograder les packages BeeGFS v8 et continuer à
utiliser BeeGFS v7 pendant que le problème est résolu.

3. Déplacez le fichier SQLite généré vers le point de montage du service de gestion :

mv /var/lib/beegfs/mgmtd.sqlite /mnt/mgmt_tgt_mgmt01/data/

4. Déplacez le fichier généré beegfs-mgmtd.toml vers le point de montage du service de gestion :

mv /etc/beegfs/beegfs-mgmtd.toml /mnt/mgmt_tgt_mgmt01/mgmt_config/

La préparation du fichier de configuration beegfs-mgmtd.toml sera effectuée après avoir terminé les
étapes de configuration de la licence et du chiffrement TLS dans les sections suivantes.

Configurer les licences

1. Installez les packages de licence beegfs sur tous les nœuds qui exécutent le service de gestion beegfs. Il
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s’agit généralement des deux premiers nœuds du cluster :

dnf install libbeegfs-license

2. Téléchargez votre fichier de licence BeeGFS v8 sur les nœuds de gestion et placez-le à :

/etc/beegfs/license.pem

Configurer le chiffrement TLS

BeeGFS v8 requiert le chiffrement TLS pour sécuriser les communications entre les services de gestion et les
clients. Il existe trois options pour configurer le chiffrement TLS sur les communications réseau entre les
services de gestion et les services clients. La méthode recommandée et la plus sécurisée consiste à utiliser
des certificats signés par une autorité de certification de confiance. Vous pouvez également créer votre propre
autorité de certification locale pour signer les certificats de votre cluster BeeGFS. Pour les environnements où
le chiffrement n’est pas requis ou pour le dépannage, TLS peut être entièrement désactivé, bien que cela soit
déconseillé car cela expose des informations sensibles au réseau.

Avant de continuer, suivez les instructions du "Configurer le chiffrement TLS pour BeeGFS 8" guide pour
configurer le chiffrement pour votre environnement.

Configuration du service de gestion des mises à jour

Préparez le fichier de configuration du service de gestion BeeGFS v8 en transférant manuellement les
paramètres de votre fichier de configuration BeeGFS v7 dans le fichier
/mnt/mgmt_tgt_mgmt01/mgmt_config/beegfs-mgmtd.toml.

1. Sur le nœud de gestion où la cible de gestion est montée, référencez le
/mnt/mgmt_tgt_mgmt01/mgmt_config/beegfs-mgmtd.conf fichier de service de gestion pour
BeeGFS 7, puis transférez tous les paramètres dans le fichier
/mnt/mgmt_tgt_mgmt01/mgmt_config/beegfs-mgmtd.toml. Pour une configuration de base, votre
beegfs-mgmtd.toml pourrait ressembler à ce qui suit :

8

https://docs.netapp.com/fr-fr/beegfs/deploy-features-integration/beegfs-tls/beegfs-tls-deploy.html


beemsg-port = 8008

grpc-port = 8010

log-level = "info"

node-offline-timeout = "900s"

quota-enable = false

auth-disable = false

auth-file = "/etc/beegfs/<mgmt_service_ip>_connAuthFile"

db-file = "/mnt/mgmt_tgt_mgmt01/data/mgmtd.sqlite"

license-disable = false

license-cert-file = "/etc/beegfs/license.pem"

tls-disable = false

tls-cert-file = "/etc/beegfs/mgmtd_tls_cert.pem"

tls-key-file = "/etc/beegfs/mgmtd_tls_key.pem"

interfaces = ['i1b:mgmt_1', 'i2b:mgmt_2']

Adaptez tous les chemins selon les besoins pour correspondre à votre environnement et à votre
configuration TLS.

2. Sur chaque nœud de fichiers exécutant des services de gestion, modifiez votre fichier de service systemd
pour qu’il pointe vers le nouvel emplacement du fichier de configuration.

sudo sed -i 's|ExecStart=.*|ExecStart=nice -n -3

/opt/beegfs/sbin/beegfs-mgmtd --config-file

/mnt/mgmt_tgt_mgmt01/mgmt_config/beegfs-mgmtd.toml|'

/etc/systemd/system/beegfs-mgmtd.service

a. Recharger systemd :

systemctl daemon-reload

3. Pour chaque nœud de fichier exécutant des services de gestion, ouvrez le port 8010 pour la
communication gRPC du service de gestion.

a. Ajoutez le port 8010/tcp à la zone beegfs :

sudo firewall-cmd --zone=beegfs --permanent --add-port=8010/tcp

b. Rechargez le pare-feu pour appliquer la modification :

sudo firewall-cmd --reload
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Mettre à jour le script de surveillance BeeGFS

Le script OCF de `beegfs-monitor`Pacemaker nécessite des mises à jour pour prendre en charge le nouveau
format de configuration TOML et la gestion des services systemd. Mettez à jour le script sur un nœud du
cluster, puis copiez le script mis à jour sur tous les autres nœuds.

1. Créez une sauvegarde du script actuel :

cp /usr/lib/ocf/resource.d/eseries/beegfs-monitor

/usr/lib/ocf/resource.d/eseries/beegfs-monitor.bak.$(date +%F)

2. Mettez à jour le chemin du fichier de configuration de gestion de .conf à .toml :

sed -i 's|mgmt_config/beegfs-mgmtd\.conf|mgmt_config/beegfs-mgmtd.toml|'

/usr/lib/ocf/resource.d/eseries/beegfs-monitor

Sinon, localisez manuellement le bloc suivant dans le script :

case $type in

  management)

    conf_path="${configuration_mount}/mgmt_config/beegfs-mgmtd.conf"

    ;;

Et remplacez-le par :

case $type in

  management)

    conf_path="${configuration_mount}/mgmt_config/beegfs-mgmtd.toml"

    ;;

3. Mettez à jour les get_interfaces() et get_subnet_ips() fonctions pour prendre en charge la
configuration TOML :

a. Ouvrez le script dans un éditeur de texte :

vi /usr/lib/ocf/resource.d/eseries/beegfs-monitor

b. Localisez les deux fonctions : get_interfaces() et get_subnet_ips().

c. Supprimez les deux fonctions complètes, en commençant à get_interfaces() jusqu’à la fin de
get_subnet_ips().

d. Copiez et collez les fonctions mises à jour suivantes à leur place :
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# Return network communication interface name(s) from the BeeGFS

resource's connInterfaceFile

get_interfaces() {

  # Determine BeeGFS service network IP interfaces.

  if [ "$type" = "management" ]; then

    interfaces_line=$(grep "^interfaces =" "$conf_path")

    interfaces_list=$(echo "$interfaces_line" | sed "s/.*= \[\(.*

\)\]/\1/")

    interfaces=$(echo "$interfaces_list" | tr -d "'" | tr -d " " | tr

',' '\n')

    for entry in $interfaces; do

      echo "$entry" | cut -d ':' -f 1

    done

  else

    connInterfacesFile_path=$(grep "^connInterfacesFile" "$conf_path"

| tr -d "[:space:]" | cut -f 2 -d "=")

    if [ -f "$connInterfacesFile_path" ]; then

      while read -r entry; do

        echo "$entry" | cut -f 1 -d ':'

      done < "$connInterfacesFile_path"

    fi

  fi

}

# Return list containing all the BeeGFS resource's usable IP

addresses. *Note that these are filtered by the connNetFilterFile

entries.

get_subnet_ips() {

  # Determine all possible BeeGFS service network IP addresses.

  if [ "$type" != "management" ]; then

    connNetFilterFile_path=$(grep "^connNetFilterFile" "$conf_path" |

tr -d "[:space:]" | cut -f 2 -d "=")

    filter_ips=""

    if [ -n "$connNetFilterFile_path" ] && [ -e

$connNetFilterFile_path ]; then

      while read -r filter; do

        filter_ips="$filter_ips $(get_ipv4_subnet_addresses $filter)"

      done < $connNetFilterFile_path

    fi

    echo "$filter_ips"

  fi

}
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e. Enregistrez et quittez l’éditeur de texte.

f. Exécutez la commande suivante pour vérifier le script pour des erreurs de syntaxe avant de
poursuivre. L’absence de résultat indique que le script est syntaxiquement correct.

bash -n /usr/lib/ocf/resource.d/eseries/beegfs-monitor

4. Copiez le script OCF mis à jour beegfs-monitor sur tous les autres nœuds du cluster pour garantir la
cohérence :

scp /usr/lib/ocf/resource.d/eseries/beegfs-monitor

user@node:/usr/lib/ocf/resource.d/eseries/beegfs-monitor

Remettre le cluster en ligne

1. Une fois toutes les étapes de mise à niveau précédentes terminées, remettez le cluster en ligne en
démarrant les services BeeGFS sur tous les nœuds.

pcs cluster start --all

2. Vérifiez que le beegfs-mgmtd service a démarré correctement :

journalctl -xeu beegfs-mgmtd

Le résultat attendu comprend des lignes telles que :

Started Cluster Controlled beegfs-mgmtd.

Loaded config file from "/mnt/mgmt_tgt_mgmt01/mgmt_config/beegfs-

mgmtd.toml"

Successfully initialized certificate verification library.

Successfully loaded license certificate: TMP-113489268

Opened database at "/mnt/mgmt_tgt_mgmt01/data/mgmtd.sqlite"

Listening for BeeGFS connections on [::]:8008

Serving gRPC requests on [::]:8010

Si des erreurs apparaissent dans les journaux, vérifiez les chemins d’accès au fichier de
configuration de gestion et assurez-vous que toutes les valeurs ont été correctement
transférées depuis le fichier de configuration BeeGFS 7.

3. Exécutez pcs status et vérifiez que le cluster est sain et que les services sont démarrés sur leurs
nœuds préférés.

4. Une fois que le cluster est vérifié comme étant sain, réactivez STONITH :
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pcs property set stonith-enabled=true

5. Passez à la section suivante pour mettre à niveau les clients BeeGFS dans le cluster et vérifier l’état de
santé du cluster BeeGFS.

Mise à niveau des clients BeeGFS

Après avoir réussi la mise à niveau de votre cluster vers BeeGFS v8, vous devez également mettre à niveau
tous les clients BeeGFS.

Les étapes suivantes décrivent le processus de mise à niveau des clients BeeGFS sur un système basé sur
Ubuntu.

1. Si ce n’est pas déjà fait, arrêtez le service client BeeGFS :

systemctl stop beegfs-client

2. Ajoutez le dépôt de paquets BeeGFS v8 pour votre distribution Linux. Des instructions pour utiliser les
dépôts officiels BeeGFS se trouvent à "^Page de téléchargement BeeGFS". Sinon, configurez votre dépôt
miroir BeeGFS local en conséquence.

Les étapes suivantes utilisent le dépôt officiel BeeGFS 8.2 sur un système basé sur Ubuntu :

3. Importez la clé GPG de BeeGFS :

wget https://www.beegfs.io/release/beegfs_8.2/gpg/GPG-KEY-beegfs -O

/etc/apt/trusted.gpg.d/beegfs.asc

4. Téléchargez le fichier du dépôt :

wget https://www.beegfs.io/release/beegfs_8.2/dists/beegfs-noble.list -O

/etc/apt/sources.list.d/beegfs.list

Supprimez tous les dépôts BeeGFS précédemment configurés pour éviter les conflits avec
le nouveau dépôt BeeGFS v8.

5. Mettez à jour les packages clients BeeGFS :

apt-get update

apt-get install --only-upgrade beegfs-client

6. Configurez TLS pour le client. TLS est requis pour utiliser la CLI BeeGFS. Consultez la "Configurer le
chiffrement TLS pour BeeGFS 8" procédure pour configurer TLS sur le client.

7. Démarrez le service client BeeGFS :
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systemctl start beegfs-client

Vérifier la mise à jour

Après avoir terminé la mise à niveau vers BeeGFS v8, exécutez les commandes suivantes pour vérifier que la
mise à niveau a réussi.

1. Vérifiez que l’inode racine appartient bien au même nœud de métadonnées qu’auparavant. Cela devrait se
faire automatiquement si vous avez utilisé la import-from-v7 fonctionnalité dans le service de gestion :

beegfs entry info /mnt/beegfs

2. Vérifiez que tous les nœuds et cibles sont en ligne et en bon état :

beegfs health check

Si la vérification de la « capacité disponible » signale que les cibles manquent d’espace
libre, vous pouvez ajuster les seuils du « pool de capacité » définis dans le beegfs-
mgmtd.toml fichier afin qu’ils soient mieux adaptés à votre environnement.

Mise à niveau des packages Pacemaker et Corosync dans
un cluster haute disponibilité

Procédez comme suit pour mettre à niveau les packages Pacemaker et Corosync dans
un cluster HA.

Présentation

La mise à niveau de Pacemaker et Corosync garantit que le cluster bénéficie de nouvelles fonctionnalités, de
nouveaux correctifs de sécurité et d’améliorations des performances.

Approche de mise à niveau

Il existe deux approches recommandées pour la mise à niveau d’un cluster : une mise à niveau par
déploiement ou un arrêt complet du cluster. Chaque approche a ses propres avantages et inconvénients. La
procédure de mise à niveau peut varier en fonction de la version de votre Pacemaker. Reportez-vous à la
documentation de ClusterLabs "Mise à niveau d’un cluster Pacemaker"pour déterminer quelle approche
utiliser. Avant de suivre une approche de mise à niveau, vérifiez que :

• Les nouveaux packages Pacemaker et Corosync sont pris en charge dans la solution NetApp BeeGFS.

• Il existe des sauvegardes valides pour votre système de fichiers BeeGFS et la configuration de cluster
Pacemaker.

• Le cluster est en bon état.
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Mise à jour du déploiement

Cette méthode implique de supprimer chaque nœud du cluster, de le mettre à niveau, puis de le réintégrer
dans le cluster jusqu’à ce que tous les nœuds exécutent la nouvelle version. Cette approche assure le
fonctionnement continu du cluster, ce qui est idéal pour les clusters haute disponibilité de plus grande taille,
mais comporte le risque d’exécuter des versions mixtes lors du processus. Cette approche doit être évitée
dans un cluster à deux nœuds.

1. Vérifiez que le cluster est dans un état optimal, chaque service BeeGFS étant exécuté sur le nœud favori.
Voir "Vérifiez l’état du cluster" pour plus de détails.

2. Pour la mise à niveau du nœud, mettez-le en mode veille afin d’exploiter (ou de déplacer) tous les services
BeeGFS :

pcs node standby <HOSTNAME>

3. Vérifier que les services du nœud ont été vidangés en exécutant :

pcs status

Assurez-vous qu’aucun service n’est signalé comme Started sur le nœud en veille.

Selon la taille de votre cluster, le déplacement des services vers le nœud sœur peut prendre
quelques secondes, voire quelques minutes. Si un service BeeGFS ne démarre pas sur le
nœud Sister, reportez-vous au "Guides de dépannage".

4. Arrêter le cluster sur le nœud :

pcs cluster stop <HOSTNAME>

5. Mettez à niveau les packages Pacemaker, Corosync et pcs sur le nœud :

Les commandes du gestionnaire de paquets varient selon le système d’exploitation. Les
commandes suivantes sont destinées aux systèmes exécutant RHEL 8 et versions
ultérieures.

dnf update pacemaker-<version>

dnf update corosync-<version>

dnf update pcs-<version>

6. Démarrer les services de cluster Pacemaker sur le nœud :
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pcs cluster start <HOSTNAME>

7. Si le pcs pack a été mis à jour, réauthentifier le nœud avec le cluster :

pcs host auth <HOSTNAME>

8. Vérifiez que la configuration du stimulateur est toujours valide avec l' `crm_verify`outil.

Cette vérification doit être effectuée une seule fois lors de la mise à niveau du cluster.

crm_verify -L -V

9. Mettre le nœud hors veille :

pcs node unstandby <HOSTNAME>

10. Retransférez tous les services BeeGFS vers le nœud de votre choix :

pcs resource relocate run

11. Répétez les étapes précédentes pour chaque nœud du cluster jusqu’à ce que tous les nœuds exécutent
les versions Pacemaker, Corosync et pcs souhaitées.

12. Enfin, exécutez pcs status et vérifiez que le cluster fonctionne correctement et Current DC indique la
version du stimulateur souhaitée.

Si le Current DC indique « version limite », un nœud du cluster fonctionne toujours avec la
version précédente de Pacemaker et doit être mis à niveau. Si un nœud mis à niveau ne
parvient pas à rejoindre le cluster ou si les ressources ne démarrent pas, consultez les
journaux du cluster et consultez les notes de mise à jour ou les guides de l’utilisateur
Pacemaker pour connaître les problèmes de mise à niveau connus.

Arrêt complet du cluster

Dans cette approche, tous les nœuds et toutes les ressources du cluster sont arrêtés, les nœuds sont mis à
niveau, puis le cluster est redémarré. Cette approche est nécessaire si les versions Pacemaker et Corosync
ne prennent pas en charge une configuration en version mixte.

1. Vérifiez que le cluster est dans un état optimal, chaque service BeeGFS étant exécuté sur le nœud favori.
Voir "Vérifiez l’état du cluster" pour plus de détails.

2. Arrêtez le logiciel de cluster (Pacemaker et Corosync) sur tous les nœuds.
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Selon la taille du cluster, l’arrêt de tout le cluster peut prendre quelques secondes, voire
quelques minutes.

pcs cluster stop --all

3. Une fois les services de cluster arrêtés sur tous les nœuds, mettez à niveau les packages Pacemaker,
Corosync et pcs sur chaque nœud en fonction de vos besoins.

Les commandes du gestionnaire de paquets varient selon le système d’exploitation. Les
commandes suivantes sont destinées aux systèmes exécutant RHEL 8 et versions
ultérieures.

dnf update pacemaker-<version>

dnf update corosync-<version>

dnf update pcs-<version>

4. Une fois la mise à niveau de tous les nœuds effectuée, démarrez le logiciel du cluster sur tous les nœuds :

pcs cluster start --all

5. Si le pcs pack a été mis à jour, réauthentifier chaque nœud du cluster :

pcs host auth <HOSTNAME>

6. Enfin, exécutez pcs status et vérifiez que le cluster est en bon état et Current DC indique la version
correcte du Pacemaker.

Si le Current DC indique « version limite », un nœud du cluster fonctionne toujours avec la
version précédente de Pacemaker et doit être mis à niveau.

Mettez à jour le micrologiciel de l’adaptateur de nœud de
fichier

Procédez comme suit pour mettre à jour les cartes ConnectX-7 du nœud de fichiers vers
la dernière version du micrologiciel.
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Présentation

La mise à jour du firmware de l’adaptateur ConnectX-7 peut être nécessaire pour prendre en charge un
nouveau pilote MLNX_OFED, activer de nouvelles fonctionnalités ou corriger des bogues. Ce guide utilisera
l’utilitaire NVIDIA mlxfwmanager pour les mises à jour de la carte en raison de sa facilité d’utilisation et de
son efficacité.

Mise à niveau

Ce guide présente deux approches de mise à jour du firmware de la carte ConnectX-7 : une mise à jour en
continu et une mise à jour de cluster à deux nœuds. Choisissez l’approche de mise à jour appropriée en
fonction de la taille de votre cluster. Avant d’effectuer les mises à jour du micrologiciel, vérifiez que :

• Un pilote MLNX_OFED pris en charge est installé, reportez-vous au "exigences technologiques".

• Il existe des sauvegardes valides pour votre système de fichiers BeeGFS et la configuration de cluster
Pacemaker.

• Le cluster est en bon état.

Préparation de la mise à jour du micrologiciel

Il est recommandé d’utiliser l’utilitaire de NVIDIA mlxfwmanager pour mettre à jour le micrologiciel de
l’adaptateur d’un nœud, qui est fourni avec le pilote MLNX_OFED de NVIDIA. Avant de commencer les mises
à jour, téléchargez l’image du micrologiciel de la carte à partir de "Site de support NVIDIA" et stockez-la sur
chaque nœud de fichier.

Pour les cartes Lenovo ConnectX-7, utilisez l' `mlxfwmanager_LES`outil, disponible sur la page
NVIDIA"Micrologiciel OEM".

Approche de mise à jour par roulement

Cette approche est recommandée pour tout cluster haute disponibilité de plus de deux nœuds. Cette approche
implique de mettre à jour le firmware des adaptateurs sur un nœud de fichiers à la fois afin que le cluster haute
disponibilité puisse continuer à traiter les demandes, bien qu’il soit recommandé d’éviter de traiter les E/S
pendant ce temps.

1. Vérifiez que le cluster est dans un état optimal, chaque service BeeGFS étant exécuté sur le nœud favori.
Voir "Vérifiez l’état du cluster" pour plus de détails.

2. Choisissez un nœud de fichiers à mettre à jour et placez-le en mode veille pour drains (ou déplacer) tous
les services BeeGFS de ce nœud :

pcs node standby <HOSTNAME>

3. Vérifier que les services du nœud ont été vidangés en exécutant :

pcs status

Vérifiez qu’aucun service ne signale le Started nœud en mode veille.
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Selon la taille du cluster, le déplacement des services BeeGFS peut prendre quelques
secondes, voire quelques minutes. Si un service BeeGFS ne démarre pas sur le nœud
Sister, reportez-vous au "Guides de dépannage".

4. Mettez à jour le micrologiciel de l’adaptateur à l’aide de mlxfwmanager.

 mlxfwmanager -i <path/to/firmware.bin> -u

Notez PCI Device Name que pour chaque adaptateur recevant des mises à jour de micrologiciel.

5. Réinitialisez chaque carte à l’aide de l' `mlxfwreset`utilitaire pour appliquer le nouveau micrologiciel.

Certaines mises à jour du micrologiciel peuvent nécessiter un redémarrage pour appliquer la
mise à jour. Reportez-vous "Limitations de mlxfwreset de NVIDIA"à pour obtenir des
conseils. Si un redémarrage est nécessaire, effectuez un redémarrage au lieu de réinitialiser
les adaptateurs.

a. Arrêter le service openhm :

systemctl stop opensm

b. Exécutez la commande suivante pour chacune des PCI Device Name opérations précédemment
notées.

mlxfwreset -d <pci_device_name> reset -y

c. Démarrer le service openhm :

systemctl start opensm

d. Redémarrez le eseries_nvme_ib.service .

systemctl restart eseries_nvme_ib.service

e. Vérifiez que les volumes de la baie de stockage de la série E sont présents.

multipath -ll

1. Exécutez ibstat et vérifiez que toutes les cartes fonctionnent avec la version de micrologiciel souhaitée :
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ibstat

2. Démarrer les services de cluster Pacemaker sur le nœud :

pcs cluster start <HOSTNAME>

3. Mettre le nœud hors veille :

pcs node unstandby <HOSTNAME>

4. Retransférez tous les services BeeGFS vers le nœud de votre choix :

pcs resource relocate run

Répétez ces étapes pour chaque nœud de fichiers du cluster jusqu’à ce que tous les adaptateurs aient été mis
à jour.

Approche de mise à jour des clusters à deux nœuds

Cette approche est recommandée pour les clusters haute disponibilité à deux nœuds uniquement. Cette
approche est similaire à une mise à jour propagée, mais elle comprend des étapes supplémentaires pour
éviter tout temps d’indisponibilité des services lorsque les services de cluster d’un nœud sont arrêtés.

1. Vérifiez que le cluster est dans un état optimal, chaque service BeeGFS étant exécuté sur le nœud favori.
Voir "Vérifiez l’état du cluster" pour plus de détails.

2. Choisissez un nœud de fichiers à mettre à jour et placez le nœud en mode veille, ce qui draine (ou
déplace) tous les services BeeGFS de ce nœud :

pcs node standby <HOSTNAME>

3. Vérifier que les ressources du nœud ont été vidées en exécutant :

pcs status

Vérifiez qu’aucun service ne signale le Started nœud en mode veille.

Selon la taille du cluster, le reporting par les services BeeGFS peut prendre quelques
secondes, voire quelques minutes, comme Started sur le nœud jumeau. Si un service
BeeGFS ne démarre pas, reportez-vous au "Guides de dépannage".

4. Placer le cluster en mode maintenance.
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pcs property set maintenance-mode=true

5. Mettez à jour le micrologiciel de l’adaptateur à l’aide de mlxfwmanager.

 mlxfwmanager -i <path/to/firmware.bin> -u

Notez PCI Device Name que pour chaque adaptateur recevant des mises à jour de micrologiciel.

6. Réinitialisez chaque carte à l’aide de l' `mlxfwreset`utilitaire pour appliquer le nouveau micrologiciel.

Certaines mises à jour du micrologiciel peuvent nécessiter un redémarrage pour appliquer la
mise à jour. Reportez-vous "Limitations de mlxfwreset de NVIDIA"à pour obtenir des
conseils. Si un redémarrage est nécessaire, effectuez un redémarrage au lieu de réinitialiser
les adaptateurs.

a. Arrêter le service openhm :

systemctl stop opensm

b. Exécutez la commande suivante pour chacune des PCI Device Name opérations précédemment
notées.

mlxfwreset -d <pci_device_name> reset -y

c. Démarrer le service openhm :

systemctl start opensm

7. Exécutez ibstat et vérifiez que toutes les cartes fonctionnent avec la version de micrologiciel souhaitée :

ibstat

8. Démarrer les services de cluster Pacemaker sur le nœud :

pcs cluster start <HOSTNAME>

9. Mettre le nœud hors veille :

pcs node unstandby <HOSTNAME>
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10. Sortir le cluster du mode de maintenance.

pcs property set maintenance-mode=false

11. Retransférez tous les services BeeGFS vers le nœud de votre choix :

pcs resource relocate run

Répétez ces étapes pour chaque nœud de fichiers du cluster jusqu’à ce que tous les adaptateurs aient été mis
à jour.

Mettez à niveau la baie de stockage E-Series

Suivez ces étapes pour mettre à niveau les composants de la baie de stockage E-Series
du cluster HA.

Présentation

En conservant les baies de stockage NetApp E-Series de votre cluster de haute disponibilité à jour avec le
dernier firmware, vous bénéficiez de performances optimales et d’une sécurité renforcée. Les mises à jour du
micrologiciel de la baie de stockage sont appliquées via le système d’exploitation SANtricity, la NVSRAM et les
fichiers de micrologiciel du lecteur.

Bien que les baies de stockage puissent être mises à niveau avec le cluster haute disponibilité
en ligne, il est recommandé de placer le cluster en mode de maintenance pour toutes les mises
à niveau.

Étapes de mise à niveau du nœud de bloc

Les étapes suivantes expliquent comment mettre à jour le firmware des baies de stockage à l’aide de la
Netapp_Eseries.Santricity collection Ansible. Avant de continuer, consultez le "Mise à niveau" pour la
mise à jour des systèmes E-Series.

La mise à niveau vers SANtricity OS 11.80 ou versions ultérieures est possible uniquement à
partir de 11.70.5P1. La baie de stockage doit d’abord être mise à niveau vers 11.70.5P1 avant
d’appliquer d’autres mises à niveau.

1. Vérifiez que votre nœud de contrôle Ansible utilise la dernière collection SANtricity Ansible.

◦ Pour les mises à niveau de collecte avec accès à "Galaxy Ansible", exécutez la commande suivante :

ansible-galaxy collection install netapp_eseries.santricity --upgrade

◦ Pour les mises à niveau hors ligne, téléchargez le fichier tarball de "Galaxy Ansible"la collection à partir
de , transférez-le vers votre nœud de contrôle et exécutez :
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ansible-galaxy collection install netapp_eseries-santricity-

<VERSION>.tar.gz --upgrade

Voir "Installation de Collections" pour en savoir plus.

2. Obtenez la dernière version du micrologiciel pour votre matrice de stockage et vos lecteurs.

a. Téléchargez les fichiers du micrologiciel.

▪ SANtricity OS et NVSRAM : naviguez jusqu’au "Site de support NetApp" et téléchargez la
dernière version de SANtricity OS et NVSRAM pour votre modèle de matrice de stockage.

▪ Microprogramme de lecteur : naviguez jusqu’au "Site du firmware du disque E-Series"et
téléchargez le dernier micrologiciel pour chacun des modèles de lecteur de votre matrice de
stockage.

b. Stockez les fichiers du système d’exploitation SANtricity, de la NVSRAM et du firmware des disques
dans le <inventory_directory>/packages répertoire du nœud de contrôle Ansible.

3. Si nécessaire, mettez à jour les fichiers d’inventaire Ansible de votre cluster afin d’inclure toutes les baies
de stockage (nœuds de bloc) nécessitant des mises à jour. Pour obtenir des conseils, voir "Présentation
d’Ansible Inventory"la section.

4. Assurez-vous que le cluster est optimal avec chaque service BeeGFS sur le nœud de votre choix. Voir
"Vérifiez l’état du cluster" pour plus de détails.

5. Placez le cluster en mode maintenance en suivant les instructions de "Placer le cluster en mode
maintenance"la section .

6. Créez un nouveau PlayBook Ansible nommé update_block_node_playbook.yml. Remplissez le
manuel avec le contenu suivant en remplaçant le système d’exploitation SANtricity, la NVSRAM et les
versions de firmware des disques par le chemin de mise à niveau souhaité :

- hosts: eseries_storage_systems

  gather_facts: false

  any_errors_fatal: true

  collections:

    - netapp_eseries.santricity

  vars:

    eseries_firmware_firmware: "packages/<SantricityOS>.dlp"

    eseries_firmware_nvsram: "packages/<NVSRAM>.dlp"

    eseries_drive_firmware_firmware_list:

      - "packages/<drive_firmware>.dlp"

    eseries_drive_firmware_upgrade_drives_online: true

  tasks:

    - name: Configure NetApp E-Series block nodes.

      import_role:

        name: nar_santricity_management

7. Pour démarrer les mises à jour, exécutez la commande suivante à partir de votre nœud de contrôle Ansible
:
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ansible-playbook -i inventory.yml update_block_node_playbook.yml

8. Une fois le manuel de vente terminé, vérifiez que chaque baie de stockage est dans un état optimal.

9. Déplacez le cluster hors du mode de maintenance et vérifiez qu’il est dans un état optimal, chaque service
BeeGFS étant sur le nœud privilégié.
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